
 

 

2017 年上半年天津市事业单位考试综合知识答案 

第一部分 公共基础知识 

1.【答案】C   

【解析】苹果落地是现象，万有引力才是规律；日落西山是现象，地球自转才是规律；

孟母三迁是现象，外因对事物发展有反作用才是规律。C选项是因果联系，就是自然规律。

所以选 C。 

2.【答案】C  

【解析】题干中“独立”“自力”强调内因在事物的发展中起决定性作用。是内外因的

辩证关系原理。所以选 C。 

3.【答案】D 

【解析】题干中“坐地”体现的是一种相对静止的状态，“日行八万里”是由于地球的

自转引起的，体现事物的运动是绝对的。因此答案选 D。 

4.【答案】A  

【解析】反映论就是认为客观世界是不依赖于人的意识而存在的，物质第一性，意识第

二性，人的认识是对客观世界的反映。反映论是一切唯物主义认识论的根本观点。马克思主

义以前的旧唯物主义认识论，把认识看做是消极地、被动地接受外界事物的刺激和作用，同

时也不了解认识过程的辩证法，不懂得认识是一个辩证发展的过程。辩证唯物主义认识论是

能动的革命的反映论。它第一次把实践的观点引入了认识论，强调认识依赖于实践，认识能

动地反映客观世界，能动地指导实践，实践是认识的基础和检验真理的唯一标准。它还把辩

证法应用于认识论，把认识看做是一个不断发展、深化的辩证过程。因此答案选 A。 

5.【答案】C  

【解析】从联系的普遍性来说。它是确定的，从条件性来说，它是不确定的。万事万物

都是联系在一起的，这点确定，但某事物 a和另一事物 b是否有联系要看条件是否具备，因

此不确定。答案为 C。 

6.【答案】C  

【解析】商品的价格围绕价值上下波动。同时也会收到供求关系的影响，影响商品的价

格。味道鲜、质量好不是主要因素，商品的价值是凝结在商品中无差别的人类劳动。排除 D。

因此答案为 C。 

7.【答案】A  

【解析】党的十四大报告指出：“转换国有企业特别是大中型企业的经营机制，把企业



 

 

推向市场，增强他们的活力，提高他们的素质。这是建立社会主义市场经济体制的中心环节，

是巩固社会主义制度和发挥社会主义优越性的关键所在。”。因此答案为 A。 

8.【答案】B 

【解析】简单商品流通的形式是 W—G—W，另一种流通的形式即资本流通的形式是 G—

W—G，其中 G′=G＋ΔG所以答案选 B。 

9.【答案】C  

【解析】商品经济是人类社会发展到一定历史阶段的产物。它的产生，必须具备两个条

件:第一是社会分工。它是商品经济产生的基础。因为社会分工，才提出了进行交换的要求，

也才有了进行交换的可能。第二是所有权不同。它是商品经济产生的前提。因为生产资料和

劳动产品属于不同的所有者，才发生了交换行为。因此答案选 C。 

10.【答案】C  

【解析】共产党的领导地位是由党的先进性决定的，中国共产党是工人阶级的先锋队，

同时也是中国人民和中华民族的先锋队。因此答案选 C。 

11.【答案】D  

【解析】地域管辖的一般标准是：行政案件原则上由最初作出具体行为的行政机关所在

地人民法院管辖。因此答案应该选 D。 

12.【答案】C 

【解析】《中华人民共和国担保法》第九十一条：定金的数额由当事人约定，但不得超

过主合同标的额的百分之二十。因此答案为 C。 

13.【答案】B 

【解析】居委会和村委会不属于国家机关，但与基层政权由这密切关系：基层政权对居

委会给予指导、支持和帮助，居委会或村委会协助基层政权开展工作。因此答案为 B。 

14.【答案】C  

【解析】身份权是指民事主体基于特定的身份关系产生并由其专属享有，以其体现的身

份利益为客体，为维护该种关系所必需的权利。这种权利包括亲属法上的身份权和其他身份

权；亲属法上的身份包括配偶权、亲权和亲属权；其他身份权包括荣誉权、著作人身权和监

护权。所以选择 C。 

15.【答案】D  

【解析】已过诉讼时效，是指丧失了胜诉权。债权、债务关系仍然存在，排除 A、B、C。 

如果已过诉讼时效，主动偿还的，不得以不当得利为由索还。因此答案选 D。 
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16.【答案】D 

【解析】邓小平指出社会主义的本质是解放生产力，发展生产力，消灭剥削，消除两级

分化，最终达到共同富裕。这从社会主义发展的目的或目标层次上，回答了什么是社会主义

的问题。D选项正确。 

17.【答案】C 

【解析】1992 年年初，邓小平在视察南方时，指出三个有利于标准指，是否有利于发

展社会主义社会的生产力，是否有利于增强社会主义国家的综合国力，是否有利于提高人民

的生活水平。成为人们衡量一切工作是非得失的判断标准。最基本的是，生产力标准。选择

C项。 

18.【答案】C  

【解析】群众路线是党的根本工作路线，以毛泽东为代表的中国共产党在长期斗争中形

成了一切为了群众，一切依靠群众和从群众中来，到群众中去的群众路线。“一切为了群

众”，是我们党一切工作的根本出发点和目的。“一切依靠群众”，是我们党一切工作的力

量源泉。“从群众中来，到群众中去”是我党的根本领导方法和工作方法。选择 C项。 

19.【答案】D 

【解析】行政管理：指国家行政机关依法管理国家事务和社会事务的组织活动。应该为

D选项。 

20.【答案】D 

【解析】职位分类的标准不包括，能力与报酬之间的关系。所以答案为 D。 

21.【答案】B 

【解析】公文如有抄送机关，在主题词下一行，左右各空 1字，用 3 号仿宋体字标识“抄

送”，后标全角冒号；抄送机关间用逗号隔开。回行时与冒号后的抄送机关对齐；在最后一

个抄送机关后标句号。选择 B。 

22.【答案】B 

【解析】属于工作关系的平行关系是吉林省民政厅和吉林省财政厅。所以答案为 B。 

23.【答案】D 

【解析】《国家行政机关公文格式》是国家规定的行政机关公文的格式。“主题词”，三

号黑体。所以答案为 D。 

24.【答案】D 

【解析】 按“党政分开”原则，S省人民政府向该省 Y县人民政府发出关于封山育林



 

 

的指示性意见。答案为 D。 

25.【答案】C 

【解析】决定是对重要事项或重大行动作出决策或安排，并要求机关各部门和下级机关

或有关单位贯彻执行的指令性公文。因此答案为 C。 

26.【答案】B。 

【解析】在举办高峰论坛倒计时 100 天之际，负责高峰论坛筹备工作的杨洁篪全面介绍

了筹备工作有关情况。加强国际合作 共建“一带一路” 实现共赢发展——杨洁篪谈“一带

一路”国际合作高峰论坛筹备工作。所以不在峰会的成果之中。 

“一带一路”国际合作高峰论坛形成 270 多项成果清单。主要涵盖政策沟通、设施联通、

贸易畅通、资金融通、民心相通 5 大类，共 76 大项、270 多项具体成果。其中包括：中国

政府与有关国家政府签署政府间“一带一路”合作谅解备忘录，包括蒙古国、巴基斯坦、尼

泊尔、克罗地亚、黑山、波黑、阿尔巴尼亚、东帝汶、新加坡、缅甸、马来西亚。中国财政

部与相关国家财政部共同核准《“一带一路”融资指导原则》。“一带一路”国际合作高峰论

坛将定期举办，并成立论坛咨询委员会、论坛联络办公室等。 

27.【答案】B。 

【解析】中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》指出，用创

新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为“十三五”谋篇布局。所以答案为 B。 

28.【答案】A 。 

【解析】一季度国内生产总值 180683 亿元，按可比价格计算，同比增长 6.9%。所以答

案为 A。 

29.【答案】D。 

【解析】李鸿忠强调，要以“一盘棋”思想深入推进京津冀协同发展，抓产业协同，抓

创新协同，抓体制机制协同，抓环境保护协同，抓基础设施建设协同。答案为 D。 

30.【答案】C。 

【解析】习近平发表重要讲话。他指出,全面依法治国是坚持和发展中国特色社会主义

的本质要求和重要保障,事关我们党执政兴国,事关人民幸福安康,事关党和国家事业发展。

所以答案为 C。 

31.【答案】C。 

【解析】可燃冰，即天然气水合物，是分布于深海沉积物或陆域的永久冻土中，由天然

气与水在高压低温条件下形成的类冰状的结晶物质。因其外观像冰一样而且遇火即可燃烧，
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所以又被称作“可燃冰”或者“固体瓦斯”和“气冰”。所以 A 项正确。 天然气水合物燃

烧后几乎不产生任何残渣。B 向正确。可用 mCH4·nH2O 来表示，m代表水合物中的气体分子，

n为水合指数（也就是水分子数）。组成天然气的成分如 CH4、C2H6、C3H8、C4H10 等同系物

以及 CO2、N2、H2S 等可形成单种或多种天然气水合物。形成天然气水合物的主要气体为甲

烷，对甲烷分子含量超过 99%的天然气水合物通常称为甲烷水合物（Methane Hydrate）。D

项正确。世界上可燃冰所含有机碳的总资源量相当于全球已知煤、石油和天然气的 2倍。 

据测算，中国南海天然气水合物的资源量为 700 亿吨油当量，约相当中国陆上石油、天

然气资源量总数的二分之一。C项错误。所以答案为 C。 

32.【答案】B。 

【解析】有些废电池中还含有酸和重金属铅，如果泄漏到自然界可引起土壤和水源污染，

最终对人造成危害。废电池中的汞溢出后，如果进入人的脑细胞，人的神经系统会受到严重

破坏。镉会让人的肝和肾受损，重者骨骼变形。A项错误。铅对人体的损害主要表现在神经

系统，消化系统和血液系统，B项错误。国际上通行的废旧电池处理方式大致有三种：固化

深埋、存放于废矿井、回收利用。D项错误。选择 B选项。 

33.【答案】C。 

【解析】本遥感技术广泛用于军事侦察、导弹预警、军事测绘、海洋监 视、气象观测

和互剂侦检等。在民用方面,遥感技术广泛用于地球资源普查、植被分类、土地利用规划、

农作物病虫害和作物产量调查、环境污染监测、海洋研制、地震监测等方面。答案选 C。 

34.【答案】B。 

【解析】与医学上的“病毒”不同，计算机病毒不是天然存在的，是某些人利用计算机

软件和硬件所固有的脆弱性编制的一组指令集或程序代码。A项错误。有些病毒像定时炸弹

一样，让它什么时间发作是预先设计好的。或者，潜伏性的第二种表现是指，计算机病毒的

内部往往有一种触发机制，不满足触发条件时，计算机病毒除了传染外不做什么破坏。具有

一定的潜伏性。C项错误。计算机病毒是一种人为蓄意编制的具有自我复制能力并可以制造

计算机系统故障的计算机程序。D项错误。计算机病毒的生命周期：创造期、孕育期、潜伏

感染期、发作期、发现期、同化期、根除期。选择 B. 

35.【答案】C。 

【解析】日食只在朔，即月球与太阳呈现合的状态时发生。日食分为日偏食、日全食、

日环食、全环食。观测日食时不能直视太阳，否则会造成短暂性失明，严重时甚至会造成永

久性失明。D 项正确。日食、月食是光在天体中沿直线传播的典型例证。A 项正确。月亮运

https://baike.so.com/doc/4142123-4341808.html
https://baike.so.com/doc/6564357-6778114.html
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行到太阳和地球中间并不是每次都发生日食，发生日食需要满足两个条件。其一，日食总是

发生在朔日（农历初一）。也不是所有朔日必定发生日食，因为月球运行的轨道（白道）和

太阳运行的轨道（黄道）并不在一个平面上。白道平面和黄道平面有 5°9′的夹角。其二，

太阳和月球都移到白道和黄道的交点附近，太阳离交点处有一定的角度（日食限）。所以 B

项正确。就整个地球而言，日环食发生的次数多于日全食。C项错误。 

36.【答案】A。 

【解析】全国每年直接利用的地热提供资源量已达 44570 万 m3，居世界第一位。B项正

确。 

 

C 项正确。拉萨的地热资源非常丰富，最著名的就是羊八井地热蒸汽田。羊八井地热位

于拉萨市西北 90 公里的当雄县境内，方圆 7000 公里。温度保持在 47.C 左右，是中国大陆

上开发的第一个湿蒸汽田，也是世界上海拔最高的地热发电站。羊八井地热田是我国兴建的

第一座地热电站。D项正确。西藏是中国地热活动最强烈的地区，地热蕴藏量居中国首位。

而不是新疆。A项错误。 

37.【答案】C。 

【解析】三峡水电站是世界上规模最大的水电站，也是中国有史以来建设最大型的工程

项目。A项正确。三峡工程主要有三大效益，即防洪、发电和航运，其中防洪被认为是三峡

工程最核心的效益。C项错误。 

38.【答案】A。 

【解析】不过冬的小麦是春小麦，通常是春天种植，秋季收获。多种植在东北寒冷地区。

冬小麦是秋种夏收，通常在华北地区。长城以北种植春小麦，长城以南种植冬小麦。A项错

误。 

39.【答案】B。 

【解析】我国的气候类型主要有，1、热带季风气候。2、亚热带季风气候。3、温带季

风气候。4、温带大陆性气候。5、高原山地气候。高原山地气候。主要在我国青藏高原。温

https://baike.so.com/doc/5631471-5844095.html
https://baike.so.com/doc/6510066-6723789.html
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带沙漠气候，分布在温带大陆性气候的沙漠地区，如中亚地区和中国的塔里木盆地。热带雨

林气候在赤道附近。在中国的云南海南等地。 亚寒带大陆性气候分布在北纬五十度和六十

五度的亚欧大陆地区。主要在美洲内部。中国没有。选择 B。 

40.【答案】C。 

【解析】大庆，别称油城、百湖之城。中国雪乡位于黑龙江省牡丹江市。选 C。 

二、判断题。 

41.【答案】A  

【解析】根据《中华人民共和国民事诉讼法》第一百七十九条和第一百八十七条规定： 

最高人民检察院对各级人民法院已经发生法律效力的判决、裁定，上级人民检察院对下级人

民法院已经发生法律效力的判决、裁定，发现有以下情形之一的，应当提出抗诉。 

（一）有新的证据，足以推翻原判决、裁定的； 

（二）原判决、裁定认定的基本事实缺乏证据证明的； 

（三）原判决、裁定认定事实的主要证据是伪造的； 

（四）原判决、裁定认定事实的主要证据未经质证的； 

（五）对审理案件需要的证据，当事人因客观原因不能自行收集，书面申请人民法院调查收

集，人民法院未调查收集的； 

（六）原判决、裁定适用法律确有错误的； 

（七）违反法律规定，管辖错误的； 

（八）审判组织的组成不合法或者依法应当回避的审判人员没有回避的； 

（九）无诉讼行为能力人未经法定代理人代为诉讼或者应当参加诉讼的当事人，因不能归责

于本人或者其诉讼代理人的事由，未参加诉讼的； 

（十）违反法律规定，剥夺当事人辩论权利的； 

（十一）未经传票传唤，缺席判决的； 

（十二）原判决、裁定遗漏或者超出诉讼请求的； 

（十三）据以作出原判决、裁定的法律文书被撤销或者变更的。 

42.【答案】A  

【解析】自首是指犯罪后自动投案，向公安、司法机关或其他有关机关如实供述自己的

罪行的行为。我国刑法规定，自首的可以从轻或减轻处罚。其中，犯罪较轻的可以免除处罚。

被采取强制措施的犯罪嫌疑人、被告人和正在服刑的罪犯，如实供述司法机关还未掌握的本

人其他罪行的，以自首论。 

https://baike.so.com/doc/5574741.html


 

 

43.【答案】B  

【解析】代位继承只适用于法定继承，不适用于遗嘱继承。 

44.【答案】B  

【解析】所谓权责一致原则,是指在一个组织中的管理者所拥有的权力应当与其所承担

的责任相适应的准则。 

45.【答案】A  

【解析】行政机关依法对相对人每日按罚款数额的百分之三加处罚款，属于执行罚。 

46.【答案】A  

【解析】自由竞争资本主义阶段，资本主义国家虽然也有一些资本输出到国外，但数量

较少，主要方式还是以商品输出为主。垄断资本主义阶段资本输出有两种基本形式：借贷资

本输出和生产资本输出。 

47.【答案】A  

【解析】各国垄断组织从经济上瓜分世界产生了 国际垄断同盟。 

48.【答案】A  

【解析】经济基础的性质决定上层建筑的性质，一定的上层建筑总是为适应一定的经济

基础的需要而建立起来的，经济上占统治地位的阶级，必然在国家政权和意识形态上占统治

地位。 

49.【答案】B  

【解析】按照马克思主义的观点，社会再生产包括生产、分配、交换、消费等环节。社

会生产是整个再生产过程的起点，并对其他环节起着决定作用。消费是物质资料生产总过程

的最终目的和动力。分配和交换是连接生产和消费的桥梁和纽带。 

50.【答案】B  

【解析】生产力因素包括物的因素和人的因素。生产力中物的因素是生产资料，即人们

在生产过程中所使用的劳动资料和劳动对象的总和。在生产资料中，作为劳动资料重要构成

部分的生产工具对于生产力的发展有着特殊的作用。 

51.【答案】B 

【解析】“什么是社会主义,怎样建设社会主义” 是社会主义首要的基本的理论问题。 

52.【答案】A 

【解析】把教育和科学摆到经济发展的首位，是邓小平同志一个重要的战略思想。 

53.【答案】A 

https://baike.so.com/doc/2961885-3124696.html


 

 

【解析】邓小平第一次比较系统 、比较完整的回答了在中国这样经济文化落后的国家 

如何巩固和发展社会主义等一系列基本问题。 

54.【答案】B 

【解析】发展是党执政兴国的第一要务。 

55.【答案】B 

【解析】新民主主义革命后，建立了新民主主义国家。 

56.【答案】B  

【解析】越级行文是指下级机关越过自己的直接领导机关向更高的上级领导机关直至

中央或上级机关可以跃过直属下级直接向最基层单位的行文。 是行文方式之一，也是一

种非正常的行文方式，没有特殊情况，一般不能轻易采用。一、遇有特殊重大紧急情况，

如战争、自然灾害等，如逐级上报，可能会延误时机，造成重大损失时；  

 二、经多次请示直接上级，长期未得到解决的重大问题；  

 三、上级领导或领导机关交办，并指定越级直接上报的事项；  

 四、对直接上级机关或领导进行检举、控告；  

 五、直接上下级机关有争议，而无法解决的重大问题；  

 六、询问、联系无需经过直接上级机关的一些工作问题等。  

 七、在市场经济的今天，为使文件精神尽快与群众见面，以便更好的贯彻执行，采用电

视、电脑、电话、广播、报刊等方式行文。 

57.【答案】B 

【解析】试行本是规范性公文正本的一种特殊形式，即试验推行本，在规定的试验推行

期间具有正式公文的法定效用。试用本主要适用于发文机关认为公文内容待一段时间的实践

检验后可能将予修订的情况下使用的文本。试行本的外形特征主要是在公文标题中加注稿本

标记，一般是在文种后用括号注明“试行”字样。 

58.【答案】B  

【解析】规范性公文的生效日期应是以领导签发日期为准。 

59.【答案】B  

【解析】先进分子学习和接受马克思主义是在 1917 年俄国十月革命后。 

60.【答案】A  

【解析】1840 年鸦片战争，签订《南京条约》标志着中国开始沦为半殖民地半封建社

会。 

http://www.baike.com/sowiki/%E8%BF%87%E7%9B%B4?prd=content_doc_search


 

 

61.【答案】B  

【解析】“中国品牌日”是每年的 5月 10 日。 

62.【答案】A  

【解析】2017 年 4月 1日 ，中共中央、国务院决定在此设立的国家级新区。这是以习

近平同志为核心的党中央作出的一项重大的历史性战略选择，是继深圳经济特区和上海浦东

新区之后又一具有全国意义的新区，是千年大计、国家大事。 

63.【答案】B  

【解析】由环境保护部与联合国环境规划署、联合国开发计划署联合主办的 2016 年国

际保护臭氧层日纪念大会于 9月 9日在北京环境国际公约履约大楼举行。中国实现了《蒙特

利尔议定书》规定的各阶段履约目标，已经累计淘汰消耗臭氧层物质 25 万多吨，占发展中

国家的一半左右。 

64.【答案】B  

【解析】五位一体的总体 布局是：经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态

文明建设。 

65.【答案】A  

【解析】“九二共识”的缘起是为两岸协商寻求与奠定政治基础。两岸授权民间团体事

务性协商开启后，需要双方为协商奠定明确的政治基础。1992 年 10 月底至 12 月初， 海协

会与台湾海基会在香港举行会谈，会谈后又通过数次函电往来，最终形成了各自以口头方式

表述“海峡两岸均坚持一个中国的原则”的共识，后被称为“九二共识”。“九二共识”的

核心是坚持一个中国。“九二共识”的精髓是求同存异。 

66.【答案】A 

【解析】一般灭火器的工作原理是隔绝空气。 

67.【答案】B 

【解析】金刚石和石墨物理性质不同：原子空间排布不同。 

68.【答案】B 

【解析】松辽平原是我国重要的粮食生产基地，是世界著名的玉米带被称为中国的玉米

带。 

69.【答案】B  

【解析】国家统计局局长马建堂今日对媒体表示，第六次全国人口普查主要数据表明，

中国人口老龄化趋势在加快，流动人口规模不断扩大，出生人口的性别比偏高。 

https://baike.so.com/doc/851154-899999.html


 

 

70.【答案】A  

【解析】中国人口科学文化素质的总体水平还不高，人口粗文盲率大大高于发达国家

2％以下的水平。 

第二部分 写作 

一、根据给定资料，概括当前个人信息保护存在的主要问题。（20 分） 

要求：概括准确、全面，条理清楚，字数不超过 300 字。 

【解题思路】 

本题属于归纳概括类试题。仔细阅读题干可知，本题难度不大，要求条理清楚，可以按

照企业、不法分子、消费者、法律法规这些方面进行分类整合。 

【参考答案】 

企业对个人信息保护不重视，投入不足，管理不善，信息保护机制不健全，部分服务商、

员工在市场需求和利益驱动下，违规盗取、转卖消费者个人信息，网络服务存在技术漏洞，

处理不及时，导致个人信息泄露。 

不法分子利用木马病毒盗号、钓鱼网站、二手手机信息恶意恢复、新型黑客技术、伪基

站等方式窃取，非法使用消费者个人信息。 

消费者权利保护意识亟待加强，安全知识欠缺，对信息保护的法律法规不了解，维权意

识不强。 

个人信息保护方面的法律法规不完善，相关部门对窃取个人信息的违法行为打击力度不

够，违法成本低。 

二、根据给定资料，结合实际，自拟题目，自选角度，写一篇议论文。（40 分） 

要求：主旨明确，内容充实，论述深刻，结构完整，条理清晰，语言流畅，

字数 1000 左右。 

【解题思路】 

本次考试的文章写作要求考生围绕个人信息保护为主题进行写作，考生在写作之前必须

弄清楚个人信息保护不力的原因是什么？通过阅读给定资料可知，个人信息保护不力的原

因，既有企业对个人信息保护不重视，也有不法分子窃取个人信息，还有消费者权利保护意

识淡薄、法律法规不健全等原因。这就要求考生必须吃透给定资料的内容，以便有针对性的

提出保护个人信息的一些见解，从而顺利完成写作。 



 

 

这里提供一种写作角度，考生可以从互联高速发展给人们工作、生活带来便捷及困扰展

开论述。详细分析个人信息泄露的原因，并从企业的重视、完善法律法规、资金投入、健全

机制、社会宣传以及加大打击力度等角度着手提出自己独到的见解。 

【参考答案】 

从信息保护说开去 

写作角度：从对策角度入手 

在互联网高速发展的今天，便利于我们生活的同时，也给我们个人信息的泄露提供了更

加快速的手段。日常生活方式，个人消费习惯都有泄露自己信息的可能，跟人信息泄露不仅

可能导致我们的生活被打扰，更甚者会对我们的财产和生命造成伤害，因此保护个人信息迫

在眉睫。对此，我们需要提高自身的保护个人信息的意识，还需要企业在保护消费者个人信

息方面做出配合和努力，更加需要政府完善与个人信息保护相关的法律法规与监督机制。 

首先，个人要提高保护信息意识。 

其次，企业要主动承担在保护消费者信息的应有的责任义务。 

最重要的是，政府要做出出台相应的政策，发挥监督管理的作用。 

总结加展望 

 

 


